

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

En la redacción y Admón., Torrijos, 57, bajos.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL

ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha
SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, á las doce del día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y espaciosas camaras.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salina Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.

SERVICIO BISEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE, saldrá para Orán, directo todos los martes á las cuatro en punto de la tarde. Todos los viernes á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su armador y consignatario en esta plaza, D. José Salina Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

PROPAGANDA REPUBLICANA

CAMBIO DE RÉGIMEN

Romero Robledo y Canalejas han combatido al gobierno que hoy padecemos, fatigando su laringe y derrochando su voz y la energía de sus pulmones en esa tarea.

Convénzase esos oradores que mientras no se cambie el régimen nada adelantamos los españoles.

Va paraciendo molesto ya á todo el mundo ese continuo disonante, á virtud del cual, como los pelotaris en los frontones, los hombres del turno andan echándose unos á otros la pelota de la responsabilidad de nuestros desastres. ¿Quién declaró la guerra á los Estados Unidos? ¿Quién concertó el vergonzoso Tratado de paz de París? Los liberales. ¿Por qué la declaración de guerra? ¿Por qué la ratificación de la paz?

A estas sencillas preguntas le sería tan difícil responder al Sr. Canalejas como á los conservadores, los cómplices en esta obra nefanda de los fusionistas, el formularlas. No hay que valerse de eufemismos ridículos para distraer con vanas palabras la ineludible realidad de los hechos. En la obra nefanda de nuestras desdichas, liberales dinásticos y dinásticos conservadores nada tienen que echarse en cara. Son cómplices en el mismo delito. Son coactores en la misma empresa. Son, antes que españoles, cortesanos; antes que defensores de la patria, defensores del trono, y estiman en más la flor de lis que la bandera roja y guinda.

¿A qué, pues, ese vano pugilato entre los adalides de ambos opuestos bandos, sólo opuestos al pareo r, más por razón de eti-

queta y de apodo, que por motivos de un linaje superior y de ideas? De esto no parece haberse percatado todavía, por lo visto, el Sr. Canalejas. De otro modo no cabe concebir su largo y difuso discurso, en el cual hubo de por fuerza de incurrir en el mismo error y hubo de tropezar en el mismo obstáculo que todos los oradores dinásticos que han intervenido en el presente y ya cansado y enojoso debate del Mensaje.

¿Por qué? Por que las responsabilidades son recíprocas, los agravios al país mutuos, las torpezas idénticas, las causas y los motivos de nuestros contratiempos trágicos, imputables por igual á fusionistas y á conservadores. Es, pues, una lucha que parece de circo ecuestre la lucha de los hombres de uno y otro bando, en estas circunstancias lamentables.

Repetimos que trabajen por el advenimiento de la República los Romeros y Canalejas, y así les serán perdonadas sus faltas y trabajarán por la regeneración de la patria, hoy en ruinas.

Actitud del Gobierno

El gobierno un día, refiriéndose á las Cámaras de Comercio, viene diciendo que está dispuesto á dejar girones de su carne, antes que ceder á imposiciones extrañas, como si estas no hubiesen agotado ya todas las medidas conciliadoras, que caben dentro del cerebro humano. Otro día, las amenaza en disolverlas, sin duda creyéndolas un estorbo para realizar el funesto plan que concibe, y así sucesivamente acude en esas formas á todas partes donde se muestra algún movimiento.

Si en alguna parte, por espontaneidad del pueblo que está justamente excitado porque entreyó el carácter jesuítico de este gobierno, asoma á sus labios la protesta no tardará en brillar por las calles el simpático tricornio como bálsamo al contribuyente y panacea al pueblo necesitado.

En Valencia es un periódico denunciado y al redactor jefe por todo aviso le mandan un cabo de infantería al mando de ocho números como si se tratara de un Portas que ya juzgado ya huyendo de la justicia. ¿No os parece que esto es consecuencia natural de un gobierno desprestigiado sin arraigo en la opinión? ¡Desgraciados, los gobiernos que como el actual pretende imperar confiando en las fuerzas de las bayonetas!

Un pueblo como este que ha visto tanta infamia, necesita esta clase de revulsivos, para que se dé cuenta de lo que á su alrededor ocurre, y á lo que tiene derecho.

Existe, en este desgraciado país una gran masa llamada neutra, es decir, que permanece inactiva y mira con desdén toda clase de incidentes en la vida de los gobiernos y, á esta clase que tan indiferente permanece, les impondría yo por condición diesen un almuerzo en la Serreta de Novelda con postres á lo Barreto, ó un paseo en los calabozos de Montjuich, acompañado del tristemente célebre Portas, y si eso no fuera bastante, un desayuno á lo flamíneo, para ver si aún permanecían en la boca abierta esperando que los que algo trabajamos por el bienestar de la nación, les lleváremos lo que hoy es única salvación de España, la República.

¿Por qué el razonado discurso del exministro Sr. Romero Robledo ha simpatisado tan-

to en la opinión? Pues sencillamente á venido ha abrogarse á los principios del programa republicano tocando aunque con mucho cuidado la corona, clero, Ejército, lista civil, y solo por eso ha venido de perlas el último discurso del batallador exministro, pero no por eso le seguimos. ¿Vamos á ser tan cándidos que esperemos á que un hombre de tan probada fidelidad monárquica implantara si llegase al poder—que no llegará—todos esos anuncios que desde la aposición dice al País; no; nosotros sabremos interponerlos para que la opinión no se extravie y mire las habilidades parlamentarias tal como efectivamente son.

Bien es verdad que antes que este gobierno frailuno sería más justo y equitativo un Gobierno nacional como el que anuncia el Sr. Romero Robledo, pero ¿saberé por qué se acude á estos medios? pues por estar plenamente demostrado que han fracasado todos los gobiernos de la monarquía incluso quien la representa y no teniendo otro camino para esperar al pueblo, acuden á todo lo imaginable con el fin de sostener el empuje y evitar todo lo que no tardará mucho tiempo en verse.

Los vaticinios de Castelar van cumpliéndose á medida que el tiempo pasa. Dijo que el gobierno Silvela Polavieja oía á pólvora y barricadas y ya van las avanzadas en todas las capitales anunciándolo. En Zaragoza, Sevilla, Valencia, Barcelona y otras capitales no han hecho más que enseñar los dientes á ese maldito gobierno, demostrándole que están dispuestos á no dejar impune ni mucho menos transigir con los presupuestos regeneradores de Villaverde que son el primer paso dado para el camino de la revolución, puesto que con dichos presupuestos se agarrotó al contribuyente español y á la clase proletaria que es en último término quien lo viene á pagar todo.

Juan Botella.

APUNTES POLÍTICOS

Entre conservadores

Sigue la pelotera entre los silvelistas alicantinos. La Opinión, niega autoridad á lo dicho por El Correo, porque el Sr. Elizagoin no es jefe de partido para trazar líneas de conducta é imponer condiciones para la inteligencia, é los silvelistas de aquí.

Nosotros no diremos que tenga razón el colega adicto á D. Salvador Pérez. Tampoco aseguraremos que esté en lo cierto El Correo, limitándonos al papel de meros cronistas.

¿Qué hay que decir á esto? Nada. Vamos, pues, á formular una pregunta.

¿Será posible, que después de toda la evidencia, que la experiencia ha dado y está dando de la desunión y falta de patriotismo de esta gente, haya un solo pueblo, un solo hombre independiente, que aún permanezca tenaz y adherido al partido gobernante, solamente porque así cree que va á regenerar el país? Si es así, ¿qué podremos decir nosotros, sino concluir con aquel proverbio: «Quien es causa de su mal quejese de sí mismo.»

Dice La Opinión que aunque El Correo, actuando de dictador, le cierre las puertas de la Alcaldía, no hace caso y que acudirá allí cuando le plazca.

Lo cual prueba que no espera que el Barón de Petrá, le cierre la puerta de aquella dependencia.

Y luego... sin que podamos explicarnos ciertas cosas, como no sea haciéndonos cargo de que sucedieron porque quiso Dios, esos dimes y diretes parecen á algunos hasta inconvenientes y poco edificantes.

Y decimos nosotros: si nos dan á elegir entre los partidarios del marqués del Bosch y los de Pérez, nos quedáremos sin ninguno.

Defiende La Opinión con valentía al señor Casas, porque según él viene desplegando gran celo por el bien público y aludiendo á cierto fallo de la Comisión permanente de la Diputación Provincial, dice que de seguir el proceder de El Correo se desataría contra ella, por haber anulado las elecciones del vecino pueblo de San Vicente.

Es decir, que si El Correo tiene agravios que vengar también los tiene La Opinión y pata.

¡Ah... si nosotros fuésemos maliciosos! ¿Qué magnífica ocasión se nos presenta para poner en solfa á la Comisión provincial!

Hasta aquí el estrago y el mal. ¿Se trata de buena fé de atajarlo, y poner remedio? Pues bien: en vano se procurará restablecer la antigua paz, quietud y felicidad social sin antes arrasar del todo esas catedras de pestilencia y acabar con todos los caciques y caciquillos que ahora mangonean la cosa pública, sin esto, sin instaurar la República el mal no tiene cura.

El Liberal, en un artículo quiere que el Gobernador civil Sr. Casas obligue á los Ayuntamientos morosos á que ingresen en áreas provinciales sus débitos, para que puedan cobrar á los empleados de la diputación á los que se les adeudan tres meses de sueldo.

Esto hemos leído: ¿Pero ustedes creen que el Gobernador Sr. Casas le habrá dado la menor importancia?

Lo dice El Liberal, pues como si lo dijera Perico el de los palotes.

Jefe del partido silvelista alicantino el conde de Via-Manuel.

Otro jefe del mismo partido D. Salvador Pérez.

Otro ídem el marqués del Bosch.

Y basta ya; porque, francamente, nos parecen demasiados Jefes.

Cargo de conciencia sería empeñarse en convencer á El Liberal de que en su partido existe una división profunda, cuando él no quiere convencerse.

Dice que no, afirma que no dimitió el cargo de presidente del Comité local D. Rafael Terol, marchándose á Alcoy visperas de elecciones; no quiere creer que es cierto que el Sr. Terol está disgustado y sus amigos también por lo de la elección de Villajoyosa, y ni siquiera nos tomaremos la molestia de desmentirlo, en lo cual imitamos á los prohombres del partido sagastino de Alicante: ninguno le ha desmentido, y eso que podrían hacerlo, y decir que no reconocen más jefatura que la de D. Rafael Terol, y que á D. Rafael Baltrán no le quieren ni para segundo de a bordo.

Lamentos

Se ha desarrollado por esta capital una terrible epidemia, que hace unos estragos horribos en la gente: es una enfermedad bastante conocida ya en lo interior como que ha enviado á la sepultura mucha gente, especialmente á las clases pasivas; pero con quienes se despliega activamente y fulminante, y á quienes acomete como suele decirse, con espada en mano, son los empleados y dependientes de la Diputación Provincial que preside el Sr. Cervera. La averiguación de las causas de este fenómeno singular, obra y cuidado debe ser de los médicos, no nuestro. El nombre vulgar de esta enfermedad es Galgusa, porque no les paga la Excelentísima sus haberes desde hace tres meses.

Muchos son los clamores que se han dirigido al Gobernador Sr. Casas en solicitud de remedio; pero sin resultado.

El Liberal le echó en rostro al Sr. Pérez

Aznar, director de La Regeneración el haber defendido en la prensa todas las causas, añadiendo que por esa circunstancia carece de autoridad y prestigio que solo dá la consecuencia para hablar en cierto tono.

Sabemos perfectamente lo que vale y significa D. Rafael Beltrán como abogado, sin necesidad de que La Regeneración nos lo dijese. Ahora bien, como neófito en el partido monárquico fusionista también sabemos que no le quieren bien los antiguos constitucionales. Si hubiera continuado el Sr. Beltrán siendo republicano, ahora nadie le censuraría (como nosotros lo hacemos) ni inspiraría celos y rencores.

NOTAS Y NOTITAS

El noticiario

La eterna cuestión de quién adelanta más noticias y tiene mejor servicio telegráfico se ha debatido estos días, por los apreciables colegas La Correspondencia de Alicante y El Noticiero.

Este es un caos de confusión (dirá cual quiera hombre, á quién no se le haya ido el juicio) del que nada se puede entender. De todo lo que dicen no se puede entender más que una cosa, á saber, que mutuamente se desacreditan los dos colegas. Pongámonos la cosa en alguna más claridad.

El Noticiero dijo repetidas veces á La Correspondencia de Alicante, que recibía más despachos telegráficos que él, y gastaba más dinero que él en ese servicio de información, apostando 500 pesetas á que era así las cuales tenía depositadas en casa del banquero D. Ramón Guillén. Y esta proposición la repitió El Noticiero varios días llegando á apostar 500 pesetas contra 250 que debía depositar La Correspondencia de Alicante y no lo hizo. Pero en vez de callar este colega se reía de la proposición, é igualmente de las esplicaciones de su contrincante, y además respondió que El Noticiero de un telegrama que recibía confeccionaba en su redacción catorce.

Por su parte El Noticiero, replicó que ponía á disposición del público el original de los telegramas que recibía, conducta que no imitaría La Correspondencia, que daba como telegramas copias de un periódico, y que apenas si recibía de su correspondencia Perpen tres telegramas diarios.

Bastaban estas diferencias para hacer dudar de la autenticidad de ciertos telegramas que atronando los oídos del vecindario vocaban por esas calles los ciegos y los muchachos, pero otros datos acabaron de aumentar las dudas, que omitimos porque con lo extractado hay más que suficiente para que el lector forme juicio de lo que pasa.

La Cámara Agrícola de Sevilla, ha celebrado Junta general, acordando protestar contra los presupuestos de Villaverde.

No se hará nada bueno en los festejos del próximo mes de Agosto, porque no hay tiempo, y porque no está la Magdalena para tafetanas. Es decir, que el pueblo está triste y sin gana de jaleo.

Vea la Comisión de festividades si puede coordinar algún programa medianejo, pues nadie tiene derecho á pedirle más, y dese por satisfecha.

En las Obligaciones generales del Estado hay cosas que hacen tirarse de los pelos... de los pocos pelos que nos van quedando con tanto sudar para que una porción de señores cobren alcabalas y otras zarandajas.

Una de esas cosas ó partidas es la siguiente: Al marqués de Perales, por réditos del capital impuesto sobre las correderías de mar y tierra establecidas en Alicante, 12,500 pesetas (Carroña del año 70).

Correderías... Correderías... ¿Será griega esta palabra? ¿Qué es eso de correderías de mar y tierra? ¿Ha ido ese señor marqués al descubrimiento de alguna insula, ó ha conquistado por tierra tal ó cual ciudad ó castillo? Porque no otra cosa parece desprenderse de la palabra reja...

Otro sí en el presupuesto de Estado: Colegios, de Santiago y Chipiona, 189,000 pesetas.

Bien, hombre, bien. Sufran tormentos cruelísimos nuestros labradores en espera de la lluvia bienhechora, que á lo mejor se convierte en piedra para que los Colegios de Santiago y Chipiona, de Chipiona sobre todo, absorban 189,000 pesetas.

Ignoramos qué misión de progreso, de cultura, de hospitalidad tienen esos Colegios para que nos obliguen á permitir ese gasto enorme, amén de aguantar algún que otro sablazo ó tiro de «Mauser», si se nos ocurre protestar.

El comercio de vinos. La Gaceta publica este aviso de la dirección de Agricultura.

«Habiendo llegado á conocimiento de este centro directivo, por conducto del ministerio de Estado, que en la página 1.449 del «Diario del Gobierno de Portugal», correspondiente al día 5 del corriente mes, se publica un Real decreto del ministerio de Obras públicas del citado país, determinando las condiciones y procedimientos que han de observarse por parte de los exportadores de vinos portugueses para evitar la desleal concurrencia que en los mercados de América del Sur les hacen otras naciones usurpando el nombre é indicación de procedencia por falsas declaraciones de origen; esta dirección general ha resuelto llamar la atención de los exportadores españoles, á fin de que no se dejen sorprender por negociantes de mala fe y eviten en lo posible el régimen comercial de tránsito por otros países.»

Contra los jesuitas y contra los frailes. Los Sres. Blasco Ibáñez, Morayta, Letegui y Sardá han presentado al Congreso las dos siguientes proposiciones:

«Se restablece en su fuerza y vigor el decreto ley de 18 de Octubre de 1868, publicado en la Gaceta del día siguiente, extinguiendo todos los Monasterios, Conventos, Colegios, Congregaciones y demás casas de religiosos de ambos sexos, fundadas desde el 19 de Julio de 1837.

«Se restablece en su fuerza y vigor el decreto ley de 12 de Octubre de 1868, publicado en la Gaceta del día siguiente, suprimiendo en la Península é islas adyacentes la Compañía de Jesús.»

La prensa madrileña. El Imparcial, en un artículo titulado Naufragadores y piratas, dice que en caso que la nave del Estado zozobre, se aprovecharán los piratas extraños que rodean nuestra patria como el lobo el redil de las ovejas.

El Liberal censura la vaguedad del dictamen emitido por la comisión que estudiaba la fijación del contingente, y la censura porque ha dejado las cosas como al principio.

De esta manera, afirma, se hace á la opinión juguete y víctima del engaño. Es preciso que el país siga su camino de salvación y no ceda.

La tranquilidad, por tanto, ha sido momentánea.

El Globo censura la amenaza del gobierno de suspender las garantías constitucionales.

Don Basilio Paraiso. El Sr. Paraiso duda de que el jefe del Gobierno se atreva á disolver las Cámaras de Comercio.

Estas, ha dicho, viven de recursos propios y no acatarían el decreto de disolución.

Para suprimirnos se necesitaría suprimir el derecho de asociación.

Y añadió el Sr. Paraiso: Las Cámaras de Comercio están absolutamente conformes con el Sr. Romero Robledo en todo lo relativo á economías y reformas en los presupuestos.

Ha llegado el momento de escoger entre la política y la patria.

Todas las Cámaras hallanse íntimamente unidas por un mismo pensamiento y un mismo deseo.

No somos políticos. Si alguien disiente, queriendo mezclar la política con los intereses de la patria, se prescindirá de él.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda cree que en una semana se aprobarán el proyecto de la Deuda y el del impuesto sobre las utilidades. Villaverde dice que el presupuesto general también será aprobado en breve.

Las oposiciones, por el contrario, creen que los presupuestos tardarán tres meses en aprobarse.

Lo seguro parece ser que el Gobierno sacará ahora los proyectos que juzga imprescindibles, reservándose disminuir los gastos para después de cerradas las Cortes, pues el presupuesto actual le autoriza para organizar los servicios públicos.

Para los militares

Los señores generales podrán apreciar, por medio de sus ayudantes en traje de paisano, ó en la forma que lo crean conveniente, la importancia de los hechos, y en vista de ellos, acudir ó no á los puntos designados. El párrafo anterior está copiado de la orden de la plaza de Madrid del día 1 del corriente mes.

Tienen la palabra los favorecidos y la oficialidad toda del ejército.

Boletín internacional

La fiebre amarilla

Washington 6.—El cirujano en jefe del ejército americano en Santiago de Cuba telegrafía que desde la aparición de la fiebre amarilla han ocurrido 100 casos aproximadamente, dos de ellos seguidos de muerte.

Las noticias del Transvaal recibidas durante la pasada noche son más satisfactorias. Según ellas, el Gobierno de Pretoria está dispuesto á aceptar las proposiciones de reformas apoyadas por el Gobierno inglés y aconsejadas por el de la República de Orange. Un despacho de Pretoria añade que dichas proposiciones serán sometidas hoy al Parlamento transvaalense, y que la paz puede considerarse asegurada si, como todo ha de creer, las proposiciones obtienen mayoría.

Las Vengadoras

Estas señoras no son de carne y hueso. Se trata sencillamente de las olas del mar.

A las cuales dedica un diario de Madrid las siguientes líneas.

«Por fin el «Alfonso XIII» ha podido llegar sin más novedad á Las Palmas, para recomponerse de sus averías.

El «Alfonso XII», primero de la Trasatlántica, se fue á pique hace años, no lejos del sitio donde está ahora averiado el «Alfonso XIII».

El segundo «Alfonso XII», de la misma Trasatlántica, se incendió hace poco más de un año en las costas de Cuba.

El «Reina Regente», se hundió en el Estrecho de Gibraltar.

El «Reina Cristina», pereció en Cavite, y sus restos fueron apresados por los yankees.

El «María Teresa» se fué á pique dos veces, una en la costa de Santiago de Cuba y otra cuando llevaban el casco los yankees.

El «Mercedes», que estaba á la entrada de Santiago, cayó en poder de los Estados Unidos.

Y ahora el «Alfonso XIII» va averiado á remolque, no de «Carlos I», sino de «Carlos V».

Son muchas averías y muchos naufragios.

Si nosotros fuéramos fiscales, denunciaríamos á las olas, á las costas y á los barcos, por subversivos.»

CORREO DE MADRID

7 Julio 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. —Alicante.

Muy señor mío: El Sr. Canalejas ha recibido varios telegramas de felicitación por su discurso financiero entre los que figuran los de algunas Cámaras de Comercio y uno muy expresivo del Sr. Paraiso, como presidente de la Comisión permanente de la Asamblea de Zaragoza.

Se encuentra en Madrid el capitán general del Norte, Sr. Macías.

El ministro de la Gobernación recibió ayer tarde telegramas del gobernador de Barcelona diciendo que hay tranquilidad en aquella capital pero que se redoblan las precauciones para evitar que se repitan los alborotos.

Romero Robledo y los republicanos han resuelto que no se cierran las cortes cuando con venga al Gobierno; y al efecto demoran en la concesión de autorización para el pago de los cupones correspondientes á los meses posteriores al presente Julio.

Sagasta, Canalejas; Romero Robledo y otros personajes políticos creen inevitable la crisis. Las proposiciones de Marayta y Blasco Ibañez, sobre expulsión de los jesuitas y demás religiosos de otras órdenes, no se leerán en el Congreso hasta que no las haya autorizado alguna de sus secciones.

Se ha comentado mucho el discurso reaccionario pronunciado por Durán y Bas esta tarde en el Congreso.

Las oposiciones están indignadísimas. Lo combatirán frudamente.

Romero Robledo se propone obligar al ministro á que amplie las declaraciones que ha hecho hoy, para demostrar que se halla en contradicción con Silvela.

Los ministeriales censuran á Durán, y dicen que á él se deberá que se prolongue y se complique el debate sobre el Mensaje.

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

Esta tarde á las cuatro y media tendrá lugar en nuestra plaza de toros una corrida de novillos toros á beneficio de la Asociación General de los empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

Se lidiarán reses de la acreditada ganadería de D. Francisco Pérez de Santa Elena (Jaén).

Mañana lunes tendrá lugar en el teatro Circo el estreno de «Los Borrachos», estando en ensayo además las obras de gran éxito «El querer de la Pepa», «El mantón de Manila» y «Los arrastraos».

MOLISMINI

Infalibre quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava. Alicante.

Esta noche tendrá lugar en el gran Café Español un gran concierto por el sexteto, el cual ejecutará el siguiente programa:

- Primera parte
1.º El Tambor de Granaderos. Paso-doble. —Chapi.
2.º Bolero español. —Soler.
3.º Loin D' bal —Guillet.
Segunda parte
4.º Raymond, Sinfonía. —Thomas.
5.º Pot purri andaluz. —Lucena.
6.º Asenchi, Walses.—Echevarría.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Elche nuestro querido amigo parilar D. Juan Aquilina.

La escuadra francesa que, según se dice, visitará en breve el puerto de Alicante, se compone de 21 buques de diferente porte y va al mando del vicealmirante Fournier.

La banda municipal que dirige nuestro paisano el notable profesor D. Pablo Gorgé, está muy adelantada en sus ensayos, pues cuenta ya con gran número de piezas musicales las cuales ha de ejecutar en el paseo de los Mártires en las noches de verbena de esta capital.

El alcalde señor Barón de Petrés tiene gran empeño en que dichas verbenas comiencen lo más pronto posible y al efecto está haciendo las gestiones necesarias para que se confeccionen los uniformes, que han de usar los músicos de dicha banda.

El Sr. Alcalde no descansa en su noble tarea de dotar á esta ciudad de todas aquellas mejoras que sean necesarias.

Por la alcaldía de esta capital han sido citados los alcaldes de los pueblos de San Juan, Muchamiel, San Vicente y Villafranqueza, para que se presenten en el Ayuntamiento el día 14 del actual á las doce de su mañana con objeto de ver y aprobar el presupuesto carcelario del partido judicial de Alicante, perteneciente al ejercicio de 1898 á 1899.

En el hospital civil de San Juan de Dios, donde fué anteaer tarde trasladado en una camilla, ha empeorado en sus heridas el desgraciado consumidor José Garijo Sánchez, que como dijimos á nuestros lectores, atentó contra su vida disparándose dos tiros de pistola en la sien derecha.

Los proyectiles que milagrosamente no le mataron, en cambio le produjeron dos heridas contusas en el borde externo de la región orbitaria, destruyéndole los dos globos oculares, dejándolo completamente ciego.

Su estado de salud es bastante grave, pero según opinión de los facultativos, es posible que no muera.

El día 18 del actual á las once de su mañana tendrá lugar en la Diputación provincial una segunda subasta para contratar las obras de reparación de los desperfectos, ocasionados por las tempestades últimas en la carretera del Barranco de la Batalla á Villajoyosa.

ANTONIO VICO

Otra vez Vico, el gran actor, se dispone á pasar el charco.

Va en busca de nuevos triunfos, y en busca de algo que le asegure el porvenir.

Tiene el proyecto el intérprete de nuestro Teatro del siglo de oro, de recorrer todas las Repúblicas americanas donde se hable el castellano.

Su viaje no durará menos de año y medio, y en este espacio de tiempo piensa recorrer Buenos Aires, Montevideo, Chile, Perú, Venezuela, Colombia, Guatemala, Nicaragua, Costa Rica, el Ecuador y Méjico.

La compañía de Vico embarcará en la Ceruña, en el «Petrópolis», el día 11.

«Buen viaje!»

En el vapor «Puerto Rico» ha llegado á Barcelona procedente de Filipinas donde ha permanecido varios años, nuestro paisano el capitán de fragata D. Rafael Bonanza, que regresó á su patria víctima de una terrible enfermedad.

Mucho sentimos la desgracia.

La comisión provincial de esta Excelentísima Diputación, acordó el día 4 del actual que tenga efecto el día 19 de los corrientes á las once horas de su mañana en el Salón de Sesiones de la Comisión provincial, el segundo acto de subasta para la adquisición de los viveres y combustibles necesarios para cubrir las atenciones de los establecimientos de Beneficencia de esta capital, durante el año económico de 1899 á 1900, cuyo detalle se inserta en el «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer.

El digno alcalde de esta capital, con muy buen acierto, ha ordenado al señor director de la fábrica del Ga, se enciendan todos los faroles del alumbrado público que existen en el paseo de Gorniz, por encontrarnos en la época de baños y verse muy concurrido durante las noches, tan ameno y agradable lugar.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de Salvador Gosalbez Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



DIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De BARCELONA para Denia y Alicante, todos los sábados.

De ALICANTE directo para Barcelona, todos los martes.

Para mas informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 de actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



IVES CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 12 del corriente.

HERMANCE CONSEIL

Saldrá de este puerto para ROUEN el 11 del corriente, admitiendo carga para París-Beroy.

CONSEIL FRERES

Saldrá de este puerto para ROUEN el 16 del corriente, admitiendo carga para París-Beroy.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, Augusto Sempe, plaza Isabel II y calle Babel, 2.

A VISO

El pallebot español SOLEDAD PARODI que va á emprender viaje á Argel, necesita piloto.

El que de la clase desee embarcar puede avistarse con los señores Hijo de Juan Mas Dols y Compañía, sus agentes para su ajuste.

Agencia Marítima

SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL PARA BURDEOS

Los vapores *Algérie* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Saint Vasaire, Brest y La Rochelle.

Los vapores *Mitidja* y *Ebba* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse á Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Día 3 de Agosto de 1899

Se lidiarán seis magníficos y escogidos toros de la acreditada ganadería de D. Eduardo Ibarra, de Sevilla.

MATADORES

GUERRITA Y FUENTES

Entrada general 2'50 ptas.—Media idem 1'50 idem.

Francisco Niños

CASA DE CAMBIO

MAISON DE HANŒ

Exchange Office

Triunfo, 1, Bajos.—Alicante

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los esquisitos helados y café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracollilo.

Espanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

NUEVO APARATO PRODUCTOR DE LUZ

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

Á LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON

JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON**.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

Espectaculos

TEATRO CIRCO—Gran función para esta noche á las nueve.—Las zapatillas.—A las diez Sección doble. La guardia amarilla y El asistente del coronel.—A las once, La viejecita.

Por la tarde.—A las cinco La Marcha de Cadiz.—A las seis La guardia amarilla.

Entrada general 15 céntos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 8 (7 t.)

Acentúanse rumores próximo levantamiento carlista, habiendo telegrafiado ministro Gobernación á sus delegados de las provincias del Norte dándoles instrucciones evitación toda intenciona carlista.—A consecuencia de una detenida conferencia celebrada por los señores Silvela y Villaverde circulan rumores de crisis, que planteará el segundo, tan pronto termine en el Congreso discusión Mensaje.

Madrid 8 (8 n.)

Se habla de un ministerio de concentración conservadora, en el que entrarán Romero, Tetuán y Weyler presidiendo Martínez Campos, aunque dúdase de que llegue á realizarse este proyecto de nuevo gobierno.—Coméntase el notable discurso pronunciado por Canalejas al rectificar que ha hecho daño en el campo ministerial.

Madrid 8 (9 n.)

Oficial Manila rescatados 17 civiles treinta militares.—Desmiéntense insistentes rumores crisis.

Bolsa 62'65—22'50.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza; Isabel II, 15r

la sacristía de su iglesia, y alargue para acá esa bota, que tengo ganas de desahogar penas...

Haciendo *pendant* con la canana de cuero que rodeaba su cintura, el sacerdote llevaba siempre á previsión una enorme bota de vino, como de media arroba, cuyo peso constituía para el bueno del presbítero magnífico motivo de fuerte y aire voluptuosidad.—Llamaba á la bota su mujercita, la abrazaba y la besaba apasionadamente, y se emocionaba hasta la lágrima cuando sentía á la bota algo disminuida en su dulce peso.—Le había ocurrido alguna vez tener que contentarse por todo alimento con un pedazo de pan duro; pero nunca se había dado el caso de que le faltara vino á la bota. Era su querida, y más bien que eso, era su esposa; el sacerdote y la bota estaban casados; casados con el mismo carácter de indisolubilidad que prescribe la Epístola de San Pablo.—La amaba, no podía remediarlo; la amaba con toda su alma. Era esa otra de sus debilidades, la menos peligrosa de todas.

Tres buenos tientos sufrió la mujercita del cura, tan poderosos, que la dejaron enflaquecida para buen espacio de tiempo, hasta que arribaran á Estella cuando menos. ¡La triste condición de todas las cosas en la vida!

Ni aún por la estricta cortesía que se debe á los vencidos se les ocurrió á ninguno de los dos jefes ofrecerles vino á los prisioneros.—Este vino está

más honrados y más fecundos: el azadón ó la es teva...—eso, eso es lo que importa, que en cambio á lo demás...—Porque, por más que digan los filósofos, una madre, una novia y un hogar valen más que todas las ideas posibles é imposibles que se llevan averiguadas desde la población del mundo hasta la época presente. Para afirmar lo contrario se hace preciso ser ó eunuco ó inclusero: á elegir.

Félix parecía á cada instante animado por mayor impulso de alegría. Se le desbordaba por la cara, lo obligaba á sonreír como un tonto ante las más insignificantes nimiedades de que sus sentidos le daban testimonio. Era una fiera mansa. En las primeras horas de la mañana, al levantar el campo y ponerse la partida en marcha, todavía pudo temerse de la mala condición de Félix de la especie de leyenda de ferocidad que se había formado alrededor de su nombre; todavía pudo temerse de su fiera el zarpazo ó la dentellada. Pero á medida que el sol doraba con mayor intensidad la Tierra, y que la partida dejaba á sus espaldas mayores extensiones de terreno, la cara de Félix se despejaba de nubes al igual que el afirmamento, y las esperanzas de los prisioneros iban renaciendo á cada paso y en la misma proporción con que se acercaban á Estella. Pero hé ahí que aquellas esperanzas recibían de pronto una plena confirmación. No sólo no tenían que

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compañía Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos).

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Línea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la *Compañía de Navegación Mixta* (ex-Compañía Touache).

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13. 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA. Carretera de San Vicente, teléfono num. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

CURACIÓN Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Comiantisépticas: estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. — 2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. — 3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción eléctrica sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la inervación broncopulmonar. — RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, étan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos defavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvares

A UNION Y EL FENIX SPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Múndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

temer por la vida, sino que, además de eso, iban á dejarlos en libertad... Bien se dejaba sentir la influencia evangélica del capellán de la partida en la determinación misericordiosa del jefe. Representante de una religión de paz, el sacerdote sujetaba el brazo armado de hierro con que aquel otro sacerdote de la muerte realizaba sus asesinatos, sus inmolaciones... Se habían detenido á deliberar Félix, Jergón y el cura, y era eso por lo visto lo que habían convenido en la conferencia. Un perdón muy grande.

¡Ah, que la vida es buena, y que el hombre es digno de la paz en este mundo y de la gloria eterna en el otro!

Sin embargo, el aspecto del Padre Contento era más siniestro que de costumbre. Su naturaleza de cuervo aspiraba ya en la atmósfera el hedor de la carne muerta, y esa sensación puramente física de la absorción del miasma corrompido le estremecía de placer, rudamente, con deleites de bestia carnívora, las fibras más íntimas de sus entrañas.

Pero los prisioneros, en su alegría viva de seres renacidos, no son capaces de advertir eso, ni de reparar tampoco en la facha repulsiva del representante del Cielo. — ¡Cómo va á ser capaz de aconsejar misericordia aquel hombreillo trágico, si carece de mirada porque tiene los ojos hundidos en el fondo de sus cuencas óseas; si se le ha prolongado hacia afuera el aparato bucal hasta

quedar convertido en un verdadero hocico; si ha organizado la partida de que forma parte, por pura y simple afición á las escenas de bandidaje y exterminio; si no pertenece por completo á la raza humana porque es un cura, y un cura es, de cuantos seres vivos alientan sobre el planeta, el menos capaz de amor y misericordia! — Ha conferenciado con Félix y con Jergón; han deliberado juntos sobre las cabezas de los prisioneros. Proterva la conferencia; puesto que ellos son tres seres protervos. Pero Félix y Jergón representan la maldad pasiva, y el Padre Contento la maldad activa, la maldad que no permite punto de reposo, y así... — Los chacales también acostumbra á jugar con sus presas, en buena amistad, chanceraamente, antes de devorarlas.

En el caso concreto que vengo refiriendo, la broma se prolongó un buen rato todavía...

— ¡Eh, muchachos! ¡A hacer cada cual lo que le dé la gana! Llevamos algún tiempo seguido de marcha, y es bueno descansar un ratito para tomar aliento. Yo voy á charlar en el entretanto con estos buenos mozos, que siempre tendrán cosas buenas que contarnos; y una relación de los propios labios del interesado es siempre cosa más entretenida que un cuento... ¿no es así, Jergón? — Pero qué hace usted, Padre, ahí tan serio? — Vengase á mi lado, que aquí se está mejor que en la

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR LUIS PINZON

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Miell y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guizó y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pateridad y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.